

随州日报

SUIZHOU

2021年8月
17 星期三
辛丑年七月初十
第9798期 今日4版

RIBAO

中共随州市委机关报
随州日报社出版

随州新闻网: <http://www.suiw.cn>
随州论坛: <http://www.szbbbs.org>

国内统一刊号: CN42—0026 邮发代号: 37—52 E-mail: szrbs@21cn.com

我市移动应急装备产业 入选科技部创新型产业集群国家试点

随州日报讯(全媒体记者陈云、通讯员袁小叁、杨巧)近日从随州高新区获悉,国家科技部火炬中心2021年度创新型产业集群试点(培育)名单揭晓,随州移动应急装备创新型产业集群入选这一国家试点。

据悉,实施创新型产业集群国家试点(培育),旨在深入实施创新驱动发展战略,推动高新技术产业高质量发展。经建设主体申请、省级科技主管部门推荐、视频答辩专家评审等程序,今年全

国共43个产业集群纳入2021年度创新型产业集群试点(培育),其中湖北省两个产业集群纳入其中。随州高新区申请的随州移动应急装备创新型产业集群,是此次我市唯一入选这一国家试点(培育)的创新型产业集群。

随州移动应急装备创新型产业集群是以应急车辆和应急装备(器械)产业为主导,以智能化、高端化、轻量化、一体化、新能源为主攻方向,

围绕专用汽车、应急装备等产业的生产配套和增值服务。我市计划通过三年建设期,在创新驱动、特色集群、智能制造等领域形成示范效应,建设辐射全国的移动应急产业基地,全面打造集科技研发、检验检测、创业孵化、金融服务、应急救援等为一体的综合服务保障中心。

科技部火炬中心将进一步完善创新型产业集群创新服务与评价体系,对创新型产业集群进行动态管理,推进创新型产业集群高质量发展。

钱远坤到何店洪山检查督导抢险救灾和灾后重建工作

压紧压实工作责任 加快恢复正常生产生活秩序

随州日报讯(全媒体记者张琴)8月16日,市委书记钱远坤到曾都区何店镇、随县洪山镇检查督导抢险救灾和灾后重建工作。

钱远坤来到何店镇王店村,沿路查看农作物受灾和基础设施损毁等情况,走进村民家中仔细询问受灾和生活恢复情况,要求属地加快修复水毁基础设施,全面排查、及时处理各类安全隐患,严防发生次生灾害;积极组织群众开展生产自救,尽快恢复正常生产生活秩序。

在8月12日发生的强降雨中,白果水库一度超汛限水位3.36米,下游相关乡镇组织群众6500余人紧急转移避险。钱远坤来到水库大坝查看库区情况,详细询问当前水位、水库运行、防汛预案等情况。他指出,确保水库安全是随州防汛工作的重点,要坚持以极值思维、极值应对来防范极端天气,密切监测雨情、水情变化,完善细化应急预案,加强水库安全排查,及时消除安全隐患,特别是要抓好“头顶堰”“头顶库”安全风险防范;要抓好统筹、科学调度,在

确保防汛安全的同时保障好生产生活用水。

在洪山镇凉亭河村、寺山村,钱远坤实地查看道路、桥梁、水利设施等损毁情况,现场调度部分村组供水恢复工作。他要求,要压实镇村工作责任,想方设法尽快恢复供水,保障受灾群众基本生活;对危路、危桥等加强安全警示和值守巡查,采取修建临时便道等应急措施,确保群众安全出行。

钱远坤强调,要深入查找防汛救灾工作中存在的短板和漏洞,进一步优化

气象预警、防汛预警、救灾预警相贯通的预警体系,因地制宜细化应急响应、转移避险等措施;进一步完善层层抓落实的责任链条,特别是要压紧压实镇村防汛救灾责任,打通落实“最后一公里”;进一步加强应急培训和抢险救援演练,提升科学决策、监测预警、应急响应、组织动员等方面能力。

市人大常委会副主任、市县一体救灾抢险保障工作组第一组组长杨金贵,市水利和湖泊局主要负责同志等分别参加活动。

建设民生项目精品工程

——走进收尾阶段的编钟学校初中部项目

随州日报全媒体记者 张清 通讯员 沈霄

奋斗百年路 启航新征程 走进项目看发展

教学楼内外装修基本完成,内部保洁同步推进;运动场混凝土基础已完成浇筑和养护,即将铺设塑胶跑道和人工草坪;校区内庭院地面铺装、花坛造型、种植土回填等均已到位,道路和绿化施工即将开展……日前,在编钟学校初中部项目建设现场看到,近200名工人分布在不同的区域施工作业,冲刺收尾阶段施工。

编钟学校初中部项目位于随州城南涢水二路和涢水三路交叉路口东南角,

共规划建设36个教学班,总建筑面积约2.2万平方米,含教学楼、教学辅助用房、教师办公用房、生活服务用房、操场、运动场及内部道路、绿化等。该项目实施对完善城南教育配套、疏解城市功能等具有重要意义。

去年12月,编钟学校初中部开工以来,参建各方克服施工场地狭窄、土石方工程量大、冬季寒冷天气和今年开春以来持续降雨等一系列不利影响,科学安排、精心组织、密切配合,在确

保安全和质量的前提下,推动项目早日建成。

随州国投集团将编钟学校项目建设作为党史学习教育“我为群众办实事”主题实践活动的一项重要内容,主要负责人多次现场调研、办公,协调解决项目推进中的困难和问题。具体承担项目建设的市城投公司成立专班,明确专人,做好手续办理、资金要素保障、施工协调等工作。

高起点规划、高标准建设,编钟学校初中部项目由武汉建工科研设计有限公司设计,方案广泛征求各方意见、调整优化,力求打造精品工程。项目推进中,参建各方将精品意识贯穿到项目建设全过程和每个工艺环节,确保建设

优质、精品民生工程项目。

在监理人员带领下,记者看到,编钟学校初中部教学楼、食堂等主体建筑整体呈“W”型,一楼各普通教室、功能室之间通过地面“学”路联系;同时通过连廊构筑起一条空中“游”路,既方便各教室、功能室、食堂等之间的联系,也有利于紧急情况下人员快速疏散。

走进教学楼四楼的一间教室看到,内部装修、灯具安装、卫生保洁设施等均已完工,教室内部简洁大方、宽敞明亮,采光通风效果良好。其中,教室靠外侧窗户设计为平开窗,靠走廊内侧设计为推拉窗。“外侧使用平开窗,密封隔音效果好;内侧使用推拉窗,使用时不影响走廊通行。”(下转第二版)

防汛救灾 重建家园

重拾人间烟火气

随县柳林镇恢复生产生活秩序见闻

随州日报全媒体记者 包东流 通讯员 李佳

“支付宝到账12元……”8月16日上午,随县柳林镇,智慧文具店店主包颜发的手机响起了“久违”的收款声音。

“收拾了两天,总算有点能营业的样子了。”站在店门口,包颜发甩落一长串棒棒糖上的水珠。身后的店面里,是整洁干净的货架和整齐排列的商品。为了店铺重新营业,包颜发这两天一直在忙碌着。“现在店里面吃的、用的都有,今天上午已经卖了两大袋洗衣粉。”

隔着晾衣绳,路过的街坊和他打着招呼,大声问道:“一会儿我隔壁邻居也要来买洗衣粉,还有吗?”包颜发笑着答道:“有,有!”

“店开起来了就有希望了。”聊到下一步打算,包颜发憧憬着美好的未来。

街头另外一侧,洋丰复合肥店的店主肖立正隔着洁净的柜台给进店的客人介绍自家的农产品。

“早上开店就有人来,刚才还有一个阿姨买走了两把镰刀。”因为深知农产品对农民的意义,肖立正一大早就从随州市区赶回家,帮父母守店。

提起当天的营业情况,肖立正对一位老李印象深刻。“他一口气买走了七包菜籽,包括白菜籽、上海青籽、萝卜籽等。”

受灾群众正全力以赴恢复生产,重建家园。“洪涝过后,生产周期短的蔬菜可一定程度弥补洪水带来的损失。”随县农业农村部门相关负责人告诉记者,“该县农业技术人员已分赴各受灾区域,组织、指导受灾群众积极开展灾后生产自救。”

柳林邮政支局,彭守宝拿着两张泡水的银行卡,请工作人员帮忙查询是否损坏。

“你的卡没坏,钱也还在,请放心!”查询过后,这名工作人员将卡递给彭守宝,给他吃了“定心丸”。

柳林邮政支局经理周恒介绍,像彭守宝一样,上午还有一名客户也过来办理了查询业务,另外还办理了3笔取快递的业务。“截至目前共办理了5笔业务,现在,能够正常办理查询、存取款、开销户、转账汇款、投递邮件和收寄邮件等业务了。”

灾难已然过去,生活还将继续。

柳林镇街道上,黑色的沥青路面显露出原本的模样。前两日忙碌的清洁人员已经转战背街小巷,街头空旷了许多,三三两两的居民匆匆走过,街道两旁的部分商店重新开门营业,在逐渐升腾的烟火气息中,居民的生产生活秩序正逐渐恢复正常。



不等不靠,抗灾自救。8月15日,曾都区洛阳镇金鸡岭村村民正在清理被大水冲过的农田,以减少洪灾损失。(随州日报全媒体记者 孙洪涛摄)

携手共建家园

——随州高新区全力支援受灾乡镇灾后重建

随州日报全媒体记者 陈云 特约记者 黄金苗 通讯员 朱西胜

随州日报全媒体记者 陈云 特约记者 黄金苗 通讯员 朱西胜

8月15日凌晨2时许,驰援随县柳林镇灾后重建的22名市城管执法高新区大队队员,结束清淤作业返程。“我们只想尽量多铲走些淤泥、多清走些杂物,只希望受灾群众能尽快恢复生产生活。”队员张勇说。

连日来,随县柳林、曾都区何店等乡镇灾后重建有序推进。在柳林镇街头清淤除障、在何店镇农村为村民送水……这些队伍中都有高新区建设局、消防、城管、民兵、企业家等多支力量,携带前方急救器械,紧急驰援,全力和受灾群众携手共建家园。

灾情牵动人心。8月13日,市城管执法高新区大队集结22名执法人员,紧急

的50余名环卫和园林工人。“了解到前方情况,除了人员,我们还特意带上了6台洒水车、3台垃圾转运车,分别前往洛阳和柳林。”高新区建设局局长李其运介绍。

两日的劳动,从事道路清扫、垃圾清运多年的的一线保洁工人,高效作业,不畏辛苦,极大地感染了周围的其他支援队伍。

高新区消防救援大队自8月12日凌晨增援柳林抗洪救援,救援任务完成后随即转为支援灾后重建。搭建救生帐篷,搬运救灾物资,为居民送水……连续作战,虽十分疲惫,但无人喊苦喊累。(下转第二版)